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Ahoj,  

Dnešní okénko věnujeme zvonečkům. Jestlipak taky doma nějaký máte, aby 

na něj Ježíšek mohl zazvonit?  My si o zvonečcích a zvonech něco teď 

povíme. 

Zvonky představují hned několik symbolů Vánoc. Jejich zvuk nám přináší 

radost a často se používají k tomu, aby oznamovaly radostné noviny, jako 

třeba narození Krista. A co je zajímavější, zvonky byly podle popisu, který 

získal Mojžíš, důležitou součástí kněžského oděvu. Když tedy o Vánocích 

zvoníme na zvony, jejich hlas je prý prostředníkem mezi Bohem a lidmi a 

povznáší lidskou duši k Bohu. Každý zvon má svoje "srdce", které když se 

rozezvučí, hlásá příchod naděje a radosti.  

Pro děti ale většinou hlas zvonečku znamená, že Ježíšek pod stromeček 

nadělil dětem dárky…a není to o moc jinak ani v pohádce, kterou vám dnes 

posíláme. 

 

 

Ilustrace: Jana Vaculíková 
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BABIČČIN ZVONEČEK 

Babička umí přenádherně háčkovat. Pod hbitými prsty jí vznikají 

krajky a krajkové ubrusy a teď před Vánoci dokonce sněhové vločky, co 

vypadají jako ty skutečné, háčkovaní andílci a jiné figurky.  

Monička na babičku kouká a nemůže se na tu krásu vynadívat. Také 

by to chtěla umět, ale tak šikovné prsty nemá. „To je jen o cviku. Naučíš se 

to.“ Uklidňuje ji babička a háček se jí v ruce jen kmitá. 

 

 „Letos zdobím stromeček já,“ oznámí Monička a utíká do komory pro 

krabici s ozdobami „Hlavně buď opatrná, ať se žádná nerozbije,“ 

upozorňuje ji maminka „Neboj,“ uklidňuje ji Monička a opatrně i s krabicí 

v náručí slézá ze židle, kterou si k vysoké skříni musela přistavit. „Uf, tohle 

se povedlo,“ oddechne si a vyrazí do obývacího pokoje, kde už ve stojanu 

čeká voňavý stromeček. Kočka Týna se chce do zdobení stromečku taky 

zapojit, jenže ouha... připlete se Moničce pod nohy tak nešťastně, že přes ni 

holčička i s krabicí upadne a ozve se jedno veliké řach. Všechny ozdoby se 

vysypaly a Monička sedí uprostřed hromady špičatých střepů. Dá se do 

usedavého pláče. Nejen kvůli naraženému kolínku, ale především kvůli 

tomu nadělení a zkaženým Vánocům. Maminka s rukama špinavýma od 

obalování kapra běží rychle podívat se, co se to stalo. Začne se sice zlobit, 

ale když vidí nešťastnou holčičku, jen zamete střepy a vzdychne „Bohužel 

teď nemáme stromeček jak ustrojit. Nezbyla nám ani jediná ozdoba.“ a musí 

rychle zpět do kuchyně, aby se kapr nespálil.  

 

Monička sedí uprostřed pokoje, tečou jí slzy a z rohu na ni mrká prázdný a 

smutný stromeček. Najednou ji pohladí po vlasech babička a řekne „Neboj, 

něco spolu vymyslíme.“  

 „Ale co?“ fňukne děvče „Pojď za mnou,“ Řekne babička a vede 

vnučku do svého pokojíku. Tam vytáhne ze skříně velikou krabici. Krabice 

je plná právě těch háčkovaných drobnůstek, co Monička tak ráda obdivuje. 

Babička bere do ruky jednu háčkovanou, sněhovou vločku po druhé a věší 

na ně malé háčky. Jdou potom spolu zpátky do obývacího pokoje a babička 

zavěsí na stromeček tu vločku, tu andílka, tu hvězdičku a stromeček se 

začíná plnit bělostnou nádherou.  
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Monička babičce ochotně pomáhá a za chvíli má stromeček hedvábný 

kabátek, jak z pohádky.  

„To je krása,“ vydechne Monička a běží pro maminku, aby jí ta 

podívaná neutekla. „Ještě, že tu babičku máme,“ usměje se maminka a 

má radost, že se Vánoce přeci jen podařilo zachránit.   

A už je čas na štědrovečerní večeři. Je výborná, ale Monička se 

stejně nemůže dočkat stromečku a dárečků pod ním.  

„Ale kde je zvoneček?“ ptá se táta a rozhlíží se po pokoji. „Byl 

v krabici s ozdobami,“ říká maminka „Takže je v popelnici,“ 

vzdychne unaveně tatínek „Takže letos Ježíšek nezazvoní a dárky si 

odnese nazpátek.“ Monička se málem znovu dá do pláče, ale naštěstí 

je tu opět usměvavá babička. Tajemně sáhne do kapsy a vytáhne z ní 

malý, háčkovaný zvoneček „Ten přece zvonit nebude,“ mračí se táta, 

ale babička ví své. Zacinká jednou, dvakrát a pokojem se roznese 

zvonivá písnička, která ohlašuje, že Vánoce jsou tady. 

Text: Monika Procházková, Ilustrace: Jana Vaculíková 

Krásnou knížku Vánoční nadílka pohádek, která obsahuje 24 adventních a 5 

vánočních pohádek, můžete v PDF zakoupit přímo u autorky Moniky 

Procházkové na jejích webových stránkách v eshopu. Budeme moc 

rádi, když tuto autorku podpoříte, aby mohla vydat další knížku pro  

děti, kterou má již napsanou. 

nebo lze knížku zakoupit tištěnou i třeba na serveru MEGAKNIHY 

V 

https://mezi-pohadkami.webnode.cz/
https://www.megaknihy.cz/pohadky-a-bajky/383343-vanocni-nadilka-pohadek.html


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jarní okénko do kalendáře k dotvoření může být z odkvetlých pampelišek. Listy 

vystřihneš z barevného papíru nebo namaluješ a květy vytvoříš svazečkem 

vatových tyčinek do uší, které namočíš v bílé barvě a obtiskneš na konec stonků. 

Zbytek můžeš dotvořit třeba jen jednou tyčinkou namočenou v bílé barvě. Opět 

zvol pro výtvor nějaké výrazné pozadí, aby na něm byla vidět bílá barva.  

Nápad co vytvořit do kalendáře k 

dotvoření 
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Těšíme se zase zítra  

VERDAEL FOR KIDS 

Zdroj:pinterest.com 



 

  
OBTÁHNI SPRÁVNĚ, KLIDNĚ I NĚKOLIKRÁT, TVAR 

ZVONEČKŮ A PAK ZKUS NA VEDLEJŠÍ PAPÍR  

NAKRESLIT PODOBNÉ ZVONEČKY 


